

# 让更多群众享有获得感幸福感 “社保送福”送上“浓浓的年味”

本报讯(王翔 杨佩佩)1月18日上午,市社保中心和丹阳市社保中心在丹阳市云阳街道城北村文化广场联合开展“社保送福”活动,以现场送福袋、发资料、问政策等方式,宣传城乡居民保、工伤保险惠民政策,提前向居民送上了浓浓的新年祝福。

在农历虎年春节前后,全市社保经办机构组织开展社会保险集中宣传月活动,通过现场送福、上门送福、“调停”送福等多种形式,扩大城乡居民养老保险和工伤保险的社会知晓度,让更多群众

享受到改革发展的红利。本次社保集中宣传月活动时间定于1月中旬至2月中旬之间,由全市社保经办机构负责同步开展。期间,各市、区可结合当地特色群众活动,自行组织开展有关活动。

通过举办或参与现场活动,向群众发放“社保福袋”和政策宣传资料,开展社保政策咨询服务。精心准备的“社保福袋”里面内容丰富,适用性、适时性强,既有城乡居民养老保险、工伤保险等宣传用品,还有社保统一定制的春联、台历、红包等春节用品,让现

场群众感受到了浓浓的年味。

市社保中心副主任孙秀宝介绍,上门送福是社保部门结合节前走访慰问活动,选择部分建档立卡贫困人口、困难职工代表,上门开展走访慰问,发放“社保福袋”和春节慰问品,并根据他们的具体困难,有针对性地做好政策宣讲和服务工作,让困难群众也能感受到政府的温暖,提高对养老保障的获得感、幸福感。

据悉,今年继续实施待遇水平稳增长“暖心”工程,及时落实有关社保

待遇调整政策。确保退休人员养老金按时准确发放,全市42.1万企业和机关事业单位退休人员,1月15日已按规定标准发放到位。按新标准发放城乡居民养老金,通过两次提标实现“十一连增”,最低标准提高到每人每月210元,增加40元,增幅23.5%。惠及全市42万人,1月15日已调整补发到位。提高工伤保险定期待遇水平,对2020年12月31日前已享受定期待遇的工伤职工和供养亲属,涉及全市1838人,其中市区1306人,春节前力争调整补发到位。

## “双减”工作在镇江 镇江实验学校 学生在趣味“闯关”中快乐学习

本报讯(孙晨飞 朱圆 王敏)近日,镇江实验学校风雨球馆内欢声笑语,学校在这里举行“双减”背景下的低年级学业评价测试——快乐闯关。

为了进一步规范办学行为,减轻学生的学业负担,促进学生学科素养的提升,镇江实验学校大胆尝试,精心设计,以“闯关游戏”作为低年级综合评价方式,从学生的年龄特点出发,运用开放式的表现性评价,对学生的学习能力进行测评。本次评价,集综合性、趣味性、探究性、操作性为一体,努力让学生在轻松愉快、形式多样的闯关游戏中感受学习知识的快乐,体验学习成功的喜悦,从小培养学生的自信心。

在学校的风雨球馆,记者看到,绚丽可爱的大拱门,五颜六色的闯关卡,琳琅满目的教学道具,整个现场童趣十足。学生们手持闯关卡,

在愉快、有趣的氛围中畅游。他们自信的表情,流畅的表达,响亮的声音让评委老师连连称赞。

在语文闯关的环节中,学校设计了“悦读小明星”“记忆小达人”“智慧小当家”和“表达小能手”活动。学生们读诗、辨词语手到擒来;读课文、背古诗流畅自信。在数学闯关的环节中,设计了“计算小能手”“操作小行家”“表达小明星”和“应用小达人”活动。学生们运用所学的知识快速口算答题,灵活地拼搭图形。

镇江实验学校小学部负责人介绍,本次低年级智慧闯关,不仅是评价形式的变化,更是育人观、教学观的变化。学校使“闯关式”综合评价成为学业评价的新形式,真正做到以发展学生综合能力为目标,让学生在成长中学习,在成长中收获,在收获中一路自信前行。

## 春运首日镇江公路 客运发送4400人次

本报讯(徐成 曾海蓉)2022年春运1月17日正式拉开序幕。春运首日,全市公路客运共发送旅客约4400人次,因我市及周边城市疫情防控形势总体平稳,客流较去年同期上涨18.9%。

记者从交通部门获悉,预计2022年春运较2021年略有上涨,客流高峰主要集中在春节后初六以及正月十五左右,客流目的地85%左右集中在省内。为保障人民群众出行,我市共准备各种运力712辆,应

急运力52辆,日均发送650班次。另外为保障城市和农村地区出行需求,共准备城市公交2186辆,巡游出租汽车2341辆,农村客运549辆。

春运期间,根据疫情防控要求,暂停始发或终到中高风险地区道路客运班线,暂停受理始发、终到或者中途停靠中高风险地区道路客运班线,严格执行“点对点”运输,不得在该区域上下客。



日前,丁卯街道潘窑社区在社区举办“墨香浸春意 春联送祝福”活动。活动现场,5名来自市老年书画协会的书法爱好者挥毫泼墨,用喜庆的对联和火红的“福”字,将新春的美好祝福送给居民,让大家切实感受书法的文化魅力和浓郁的节日气息。孙维清 马镇丹 摄影报道

墨香浸春意 春联送祝福



## 开展社会实践 了解就业方向

1月14日,江大机械学院研究生会联合学院匠心耘梦社团前往江苏意塔冷区技术有限公司开展寒假社会实践。本次社会实践活动,让同学们亲身体会到了江苏意塔冷区技术有限公司的创新与发展技术,了解创新与技术在当今社会中的作用,同时也提升了研究生的科技实力与眼界,为将来就业打下了坚实的基础。

洪亚杰 徐英淇 摄影报道

## 市妇联为留守儿童 送上新春大礼包

本报讯(王军 谭艺婷)日前,由市妇联统一定制的280份新春大礼包陆续寄送到我市部分镇(街道)妇联主席手中,拉开了2022年“把爱带回家”关爱留守儿童新春“三送”活动的序幕。

在2022年寒假和春节到来之际,为落实全国妇联关于开展“把爱带回家”寒假儿童关爱服务活动的要求,市妇联利用“织爱行动 益童助她”公益项目资金,将送温暖与送法律、送服务融为一体,向全市280名留守儿童每人赠送一份由护眼台灯、帽子围巾手套三件套、家庭教育促进法宣传册和心理关爱服务

卡组成的新春大礼包。

新春大礼包的发放由基层妇联采取集中发放和入户走访相结合的形式进行。各地妇联还借助活动契机,深入了解留守儿童的学习生活状况,整合资源,因地制宜开展针对性服务。面向留守儿童家庭宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》,推介镇江市未成年人成长指导中心的0511-961111心理公益服务热线,引导家长依法履行监护职责和家庭主体责任,关注孩子的心理健康状况,加强家庭学校社会的协同联动,共同守护未成年人身心健康成长。

## 让助老服务更加温暖走心

王露



1月18日,本报报道了我市已为1520户困难老人家庭进行适老化改造的消息。家庭适老化改造就是在家中为老人安装多功能扶手、提供智能化养老终端,配置换鞋凳、淋浴椅等适老化设施。这种实实在在的政府作为,帮助老人解决了生活中的难题,让人感到既暖心又贴心。

随着老龄化社会的到来,如何让老年人更幸福地安享晚年,已成为人民群众关注的热点话题。为困难老人家庭进行适老化改造,按照他们的安全需求安装各类用具,既切实保障了老人们的安全,也送去了一份党和政府的关爱,在老人们的心中注入了暖流。

想要营造敬老爱老的社会氛围,需要全社会共同努力,把形式多样的温暖送到老年群体的心坎上。政府有关部门要出台更多助老爱老的政策和项目,鼓励有资质的、标准化的助老企业入驻我市,支持他们为我市老人们提供高质量的服务;医疗单位要广泛开展健康教育活动,组织医务志愿者为老年人提供面对面的健康指导、送医送药等服务,引导老年人树立健康科学的生活观念和生活方式;社会各界要在生活中给予老人力所能及的关爱,如在公共场所为腿脚不便的老人提供帮助、教老人操作智能手机等。与此同时,全社会还要多多关注老人的精神生活,呵护老人心灵健康。

保障和改善民生没有终点。期待我市出现越来越多的助老项目,切实把全社会的关心送到老人身边,提升老人们晚年生活的幸福感。

## 《镇江日报》助程默重要党史照片“回家”

李国平

2005年4月16日的《镇江日报》二版头条,刊发过一条重要新闻:《我要在家乡办历史图片展》。这篇通讯披露,曾经拍摄《重庆大轰炸》《开国大典》的著名电影摄影家程默,是丹徒区宝堰镇人。当时,这位年届九旬的老人有一个埋藏心中多年的夙愿,将他拍摄和珍藏了几十年的历史照片捐赠给家乡并举办摄影展。

作为通讯的作者之一,回想起当年《镇江日报》及时发声帮助共和国第一代摄影家程默完成晚年心愿的往事,我仍然心潮澎湃。

1916年9月,程默出生于原丹徒县宝堰镇,15岁跟随亲戚坐船前往上海,后以摄影机为武器,走上了革命道路。

2005年4月14日,家住宝堰老街的吴志坚找到我,说他在北京的表叔程默有一批毛主席、周恩来等第一代共和国领导人照片,想将其中的一部分捐赠给宝堰老家来收藏或展览,想请我帮忙促成此事。

吴志坚拿来一只又大又厚的牛皮纸信封说,这是他表叔从北京市西城区虎坊路的居住地寄给他的。我急忙拿出里面的材料,原来是程默的自传《我的烽火从影路》和一份《人民政协报》、《人民政协报》除了介绍程默的情况,还刊登有一批程默拍摄的毛主席、周恩来总理等经典照片,还有程默年轻时在周恩来身边的工作照。我又迅速认真地翻看程默自传,只看了前一部分就热血沸腾,这不仅是一篇重大历史题材的新闻,更是发现了我们宝堰的一个重要历史人物。

安慰并送走吴志坚后,我立即看材料赶稿子,熬了一个通宵后,初稿写好了。次日上午九点多钟,我

按照材料上程老家的电话号码打了过去,进行最后的核实。电话接通后,当时已89岁高龄的程老声音洪亮,听起宝堰家乡话来一点不吃力。话别时,我再次对程老说,家乡人民感谢您!程默说,这是他的工作,没有什么特别。

15日下午,我带着写好的初稿和程默自传赶到镇江日报社,找到了当时《镇江日报》社会新闻部的习斌记者。习斌听我说明来意后,也感觉事关重大,让我留下稿子、程默的材料及北京程默家中的电话号码。随后,习斌非常认真地看材料,与北京的程默通过电话,并对初稿进行了加工,很快新闻报道于第二天见报。

通讯刊发后立即引起巨大反响。丹徒区有关部门迅速调查了解,积极与程默取得联系,开始推进程老的心愿落地。为此,习斌与我在5月12日《镇江日报》刊发了《丹徒组织筹办程默影展》的消息。与此同时,我带上新闻稿件、相关资料和一份《人民政协报》找到时任《京江晚报》编辑部主任刘兰明。刘兰明认真看了我写的稿子和材料,表示一定要为满足共和国第一代摄影大师心愿尽一份力。2005年4月30日,《京江晚报》“广角”栏目以一个整版的篇幅推出我采写的《用镜头聚焦共和国诞生的镇江人——程默》,长篇通讯全面介绍了程默参加革命、拍摄红色历史图片的经历,及晚年想回乡办历史图片展的愿望。

《镇江日报》《京江晚报》报道后,时任丹徒区委副书记毕增立高度重视,立即组织家乡的小慰问团前往北京慰问程老。我们带着乡音和丹徒区政府的慰问信,当面向程默进行了汇报,程老看了和听

了之后一脸欣慰。从北京回来后我立即赶到镇江日报社,与习斌记者合作,写了第三篇《乡音让他如此动容》,刊发于当年5月23日《镇江日报》头版头条。

后来由于种种原因,程老回家乡办历史图片展的进展一波三折。但在镇江日报社的关注推动下,在社会各界的共同努力下,7年后的2012年10月12日,程老连同他的130多幅珍贵历史图片终于“回家”了。当天,宝堰镇新四军四县抗敌总会纪念馆内的“程默摄影陈列室”正式开展,人们有幸看到由程默拍摄的共和国第一代主要领导人风采及众多珍贵历史照片的同时,也一睹了共和国第一代摄影大师、阔别家乡81年之久的游子程默的真容。程老坐在轮椅上动情地说:“将这批摄影资料和历史文物放在家乡,我很放心。”

程默于2014年5月27日在北京与世长辞。但他本人的事迹和为记录中国革命史所作的贡献,成为革命老区宝堰镇党员干部、团员青年和中小学生学习生动典型。程默摄影陈列室也成了宝贵的精神财富和参观者接受党史教育的重要基地。而这里,也凝结着镇江日报社的一份新闻力量。

## 刘社

2022年1期 (总第349期)

中共镇江市委 主办

- 新论  
01 主动担当作为 跑出昂扬态势 / 郑新平
- 特别关注  
04 扛起光荣使命 跑出昂扬态势 奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章 / 马明龙
- 07 让抓落实成为镇江党员干部的鲜明特质 / 马明龙
- 聚焦:贯彻市委八届二次全会精神  
09 奋力在构建“产业生态”上取得新突破 / 中共丹阳市委
- 11 突出“四个干” 奏响产业发展最强音 / 中共句容市委
- 13 知重负重 答好“三重齐升”时代考题 / 中共扬中市委
- 15 在错位竞争特色发展中闯出新天地 / 中共丹徒区委
- 17 践行光荣使命 跑出京口速度 / 中共京口区区委
- 19 当好激情奔跑者 建设现代主城区 / 中共润州区委
- 21 走好新区统筹发展和安全的新路子 / 镇江新区党工委
- 23 推动三个“新提升” 加快成为镇江发展活力标杆 / 镇江高新区党工委
- 深度  
25 深入学习领会中央经济工作会议精神专家观点集萃

- 访谈  
27 “镇合意”升级版让营商环境有温度 访市发改委党组书记、主任谈沁霖 / 朱婕等
- 学思践悟  
29 在新时代展现机构编制工作新作为 / 顾小俊
- 31 汲取党史智慧力量 办好让人民满意的教育 / 刘元良
- 33 涵养“近悦远来”人才生态 铸就人才“镇兴”城市荣光 / 曾文兵
- 35 坚持规划先行 推进乡村振兴 ——“多规合一”实用性村庄规划编制策略探讨 / 陈跃生
- 38 加快产业赋能 做强城市经济 ——镇江城建集团转型发展思考 / 高超
- 40 把握区域一体化趋势 构建镇江“西融东进”发展格局 / 刘奇
- 43 因地制宜细谋划 多点开花奔小康 ——关于村集体经济发展的调查与思考 / 范晓慧
- 乡贤之声  
44 镇江的“小”与“大” / 李志杰
- 45 致《创新》编辑部的一封信 / 陈履生
- 一线  
46 市政服务全力推动“一窗通办” / 曾海蓉等
- 47 “扬帆计划”跑出资本市场镇江加速度 / 张凤春
- 49 镇(街道)风采  
53 村社新声  
城市风骨  
55 诗画金山湖 / 沈延平
- 57 新生人民政权的建立 / 姚丽华
- 我是新镇江人  
58 曹防清:“创业梦”在镇江起航

投稿邮箱:0511-89666699 E-mail:zjsjw@126.com 投递电话:13775559605 地址:市行政中心1号楼2716室 邮编:212050

## 文明健康 有你有我

绿色环保 健康生活 文明行为  
良好心态 环境保洁 弘扬新风



讲文明 树新风 | 自创公益广告



征文选登